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Politični pregled. 
Notranji položaj. — Na političnem obnebju se vidijo 

pojavi, ki kažejo, da se nekaj pripravlja glede uredbe našega 
notranjepolitičnega položaja. Na katero pot krene notranja 
politika, je seve še do cela nejasno. Odprta so jej pač vsa, 
ali da bi se sploh še mogla dobiti pot, ki bi podila iz seda
njega labirinta in mogla oživeti sedanji parlament, to je jako 
dvomljivo. A prav to pot išče ministrski predsednik. Zadnje 
dni je ministrski predsednik imel obširna posvetovanja z raz
ličnimi političnimi voditelji. Posvetoval se je s Kramafem, s 
Začkom, s Heroldom, s Foftom in s Kaizlom, posvetoval se 
je s Chlumeckim, in celo slovenski poslanec Berks je bil po-



klican k ministrskemu predsedniku in vprašan za mnenje 
slovenskih in hrvatskih poslancev glede spremembe načrta 
jezikovnega zakona za Češko in Moravsko Po teh posveto
vanjih je potoval dr. Korber v Ischl in bil tam sprejet pri 
cesarju. Namen teh avdijenc je bil, da je ministrski pred
sednik poročal cesarju o položaju sploh in mu predložil svoje 
načrte glede poskusa, da se napravi v parlamentu zopet red. 
V čem obstoje Korberjevi nasveti je seveda še tajno, zatrjuje 
se pa, da je Korber predložil cesarju več načrtov, in za kate
rega se cesar odlogi, tisti se izvrši. Ker želi cesar, da bi se 
doseglo mej Čehi in Nemci porazumljenje, je jako dvomljivo, 
da bi se odločil za kak tak načrt ki bi mogel naleteti na 
poseben odpor. Po zadnjih poročilih sodeč, je cesar pooblastil 
Korberja, da se začne novic pogajati s posameznimi strankami. 
To pa se zgodi na ta način, da te spravne konference ne 
bodo več skupne, nego, da se bodo vršile posebej z zaupniki 
vsake prizadetih strank 

Nova večina ali stara večina. — Ničesar ne kaže 
nemške vladoželjnosti tako dobro, kakor silni hrup, ki ga je 
zagnalo nemško časopisje zadDJe dni, ko se je pojavila možnost, 
da se zopet ustanovi razpadla de-nica. Nemci kar groze z 
obstrukcijo. ako se ustanovi zopet desnica. Vzlic temu ni 
izključeno, da se desnica zopet oživi. Odvisno je to samo od 
Čehov Nemška katoliška stranka In Poljaki so se že izrekli, 
da pristopijo zopet desnici, ako opuste cehi radikalno politiko. 

Vojna na Kitajskem. — Kakor prihajajo poročila 
preko raznih evropskih mest iz Kitajskega, tako jih moiamo 
beležiti tudi mi. da jih izvedo naši čitatelji Da so ta poro
čila nemalokrat neresnična, ni nič čudnega, ako se pomisli, 
kaka zmešnjava vlada zdaj na Kitajskem, in kako poročevalci 
največkrat sami prav ne znajo kako bi poročali. Nemalokrat 
igra pri vsem tudi precejšno ulogo hudomušnost kitajskih ali 
tudi drugih diplomatov, ki kakorkoli izkoriščajo nevarni položaj 
ali hočejo sploh norce briti iz široke javnosti. Tako se na pr. 
poroča zdaj, da so v Pekinu venderle pomorjeni vsi tujci, 
kar se je zgodilo 6. in 7 t. m Pred nekaterimi dnevi pa 
se je culo, da so vsi tujci pri življenju, ter da se ni zgodilo 
nikomur nič Zalega. To poročilo pa je poslal v svet brzojavni 
ravnatelj pekinški, Šeng, ker je nalašč hotel pomiriti tuje 
države, da bi imeli kitajski vstaši časa pripraviti se Da večjo 
vojno. Dne 6 t m sta stali samo še dve poslaništvi, princ 
Tuan pa je udri vanje in pomoril vse tujce razun dveh, ki 
sta ušla Guverner iz Šantunga brzojavlja, da so boksarji in 
vojaki bombardirali poslaništva, predno so jih naskočili. Bok
sarji dobivajo vedno novih močij. Zdaj so pristopili k njim 
tudi nosilci nosilnic in vozniki, katerih je na Kitajskem 12 mi
lijonov. Poslednji so razsrjeni na tujce, ker jim delajo želez
nice škcdo pri njih poslu V Šanghaju vre Poroča se tudi, 
da se revolucija razširja že po srednji in južni Kitajski. Celo 
blizu Sanghaja stoje že kitajski vojaki in se pripravljajo na 
boj Čez.- 10.000 tujih družin je že zbežalo iz pokrajine. Ki
tajske čete so v splošnem dobro oborožene in prizadevljajo 
mednarodnim armadam velikih težkoč. Zlasti pa je to tem 
lože, ker kakor se poroča, vlada mej velevlastmi nesoglasje 
Kitajci so zavzeli dirkališče v Tientsinu in Dastavili ondi na 
dveh krajih po 6 topov, s katerimi streljajo v mejnarodno 
armado. Po reki je vožnja postala nemogoča, ker so Kitajci 
napravili nad Tientsinom stransko strugo, po kateri se večji 
del vode odtaka. Tudi večji del železniške proge je v kitajskih 
rokah. Ali vzlic temu se je združeni inozemski armadi posre
čilo po dvadnevni ljuti bitki zavzeti Tientsin. Kitajci, dasi so 
se vrlo držali, so bili popolnoma poraženi in so inozemske 
čete zasedle mesto. V zadevi gibanja mejnarodnih čet je zna
menito zlasti to, da je ruski car baje dovolil Nemčiji, da se 
posluži za prevažanje svojih čet na Kitajsko sibirske železnice. 
Ako bi bilo to res — o čemur pa se da dvomiti — bi zna-
čilo, da se nahaja mej Nemčijo, Eusijo in Francijo poseben 

dogovor glede na akcijo v Kini — Vožnja iz Moskve do 
Vladivostoka po sibirski železnici traja tri in pol tedne, a po 
morju rabijo na Kitajsko celih osem tednov. Za zdaj pojdejo 
nemške čete čez Genovo. 

Vojna v južni Afriki — Kakor se čuje, so se raz
mere na transvaalskem bojišču zopet zasukale na slabše za 
angleŽke čete. Buri so jim prizadeli zopet izdatnih izgub. 
Maršal Roberts brzojavil je 12. t m. v London, da se je 
Burom posrečilo polastiti se Nitralsneka kraja, ki leži 18 milj 
zahodno od Pretorije ob železnici, ki vodi v Eustenburg. Buri 
so napadli desno krilo Robertsove armade, obstoječe iz šva-
dronov Škotov in oddelka Lincolnshireskega polka Boj je 
trajal od zore do mraka, naposled so se Angleži morali udati. 
Buri so zajeli dva topa in eden del posadke, kakih 90 vo
jakov. Isti dan so napadli Buri v nekem gozdu pri Derde-
portu predstraže Robertsove. Ker so imeli Angleži v tmini 
gozda Bure za angležke vojake, so jim Buri prišli prav do 
živega in jim prizadejali tolikih izgub, da si Roberts ne upa 
o njih natančno poročati Buri so si izvolili zdaj posebno taktiko 
vojevanja. oni hočejo namreč Angleže zmamiti s križskoki, 
tako namreč, da napadajo zdaj tu, zdaj tam in tako zmešajo 
sled angležkim vojskovodjem. V kratkem času desetih dnij 
početkom tega meseca so napadli Buri Angleže na več nego 
12 krajih in varajo na ta način Angleže o moči svojih čet 
Na dan gori omenjene velike izgube Angležev so lovili kar 
trije angležki generali burskega vojskovodjo Deweta, vender 
se jim ni posrečilo, ga pregnati iz njegovih postojank. Maršal 
Roberts sv baje nahaja v tolikih skrbeh za svoje pridobitve, 
da namerava preložiti svoj glavni tabor iz Pretorije v Bloem-
fontein t. j. iz Transvaala nazaj v Oranje. Bunki general 
Botha pa stoji z svojimi 12.000 možmi še vedno dobro 
ohranjen v bližini Pretorije. Tako stoje stvari zlaj v Afriki. 
Angleži nikakor ne morejo še hvaliti dneva prei večerom. 
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